吉首大学文件

吉大发〔2019〕16号

吉  首  大  学

关于印发《吉首大学“双一流”学科建设实施方案》及启动“双一流”学科建设项目认定与遴选的通知

各教学学院、相关科研所（室、中心）：

为深入贯彻学科强校战略，推动学校办学能力的整体提升和人才培养质量的全面提高，在上一轮学科建设的基础上，按照国务院、教育部、湖南省人民政府和省教育厅关于加强学科建设的部署和要求，结合实际，学校制定了《吉首大学“双一流”学科建设实施方案》，现予以印发。根据实施方案，现启动“双一流”学科建设项目认定与遴选工作。现就有关事项通知如下：

一、学科建设项目的类别

本轮学校“双一流”学科建设项目分为国内一流建设学科、国内一流培育学科、省内一流建设学科、省内一流培育学科四个层次进行分类建设。其中国内一流建设学科、国内一流培育学科以省教育厅等的遴选结果为准，直接纳入学校支持范围。省内一流建设学科、省内一流培育学科两个层次需通过各单位申报、学校组织遴选产生。各学科在申报时，根据实际在省内一流建设学科、省内一流培育学科两个层次中选择其中一个层次进行申报。

二、项目数量与支持力度

根据学校上一轮学科建设的基础和新一轮学科建设的目标任务，以及学校的财力，本轮“双一流”学科建设认定国内一流建设学科1个、国内一流培育学科1个，遴选省内一流建设学科5个、省内一流培育学科10个。四个层次年度支持经费分别为100万、80万、50万、20万，建设周期为5年。

三、认定与遴选条件

（一）国内一流建设学科、国内一流培育学科以湖南省教育厅、省财政厅、省发展和改革委员会《关于公布湖南省高等学校“双一流”建设项目名单（本科院校）的通知》（湘教通〔2018〕469号）的遴选结果为准，体育学为国内一流建设学科、民族学为国内一流培育学科。

（二）省内一流建设学科、省内一流培育学科的申报条件，在《吉首大学“双一流”学科建设实施方案》中进行了明确。各学科在选择申报层次时，应严格按照学科具备的条件，对照申报要求实事求是地进行申报，避免盲目申报。

四、认定和遴选程序

（一）本轮“双一流”学科建设项目遴选由学校统一组织，各学科自主申报。各教学学院、科研所（室、中心）所在限额范围内结合各单位学科建设规划和申报学科水平，择优向学校推荐。
（二）发展规划与学科建设处负责资格审查，主要审查材料的真实性、符合性、规范性等，并对申报材料进行网上公示，对于材料弄虚作假的，一律取消申报资格，各单位对提交材料的真实性负责。

（三）校学术委员会对各单位的申报材料进行校内评审。择优遴选推荐各层级“双一流”学科建设项目建议名单，并在校内进行公示。

（四）结果公布。对公示无异议的建议名单按程序报学校党委会审定后，正式发文公布“双一流”学科建设项目名单，进行立项建设。

五、工作要求

各单位要高度重视，成立工作小组，精心组织申报，对申报材料严格把关，确保申报工作质量。

（一）学校“双一流”学科建设项目原则上以一级学科为单位进行申报。各教学学院、科研所（室、中心）一级学科为1-3个的可申报1个学科建设项目，3个以上（不含3个）的可申报2个学科建设项目，但最多只能申报2个项目。

（二）各申报学科成员与其他申报学科成员不得重复。至申报之日，已调离本单位的人员、尚未正式调入本单位的人员及外单位兼职人员，一律不得作为本单位人员填报。

（三）申报材料中涉及项目、论文、成果、奖励等的，只填写本单位在职在编教师的情况。各申报学科的项目、论文、成果、奖励等材料原则上不能交叉使用，凡涉及不同学科合作的，必须提交书面说明并附相应证明材料。

（四）申报材料包括

（1）《吉首大学“双一流”学科建设项目申报书》一式10份，同时报送电子版。

（2）申报材料中涉及的人员、项目、论文、成果、奖励、影响等支撑材料一份，装订成册。

（五）材料报送时间

各教学学院、科研所（室、中心）所于2019年5月5日前将申报材料报送发展规划与学科建设处，逾期不予受理（联系人：甄联琼，联系电话：13574369604，mail：896554908@qq.com ）
附件：1、吉首大学“双一流”学科建设实施方案

2、学位授权审核申请基本条件

3、吉首大学“双一流”学科建设项目申报书

4、吉首大学“双一流”学科建设项目申报汇总表
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